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A Nemzetközi Magánvállalkozások Központja (CIPE) programot indított a női vezető szerep 
erősítésére a fejlődő világban. A program podcast-sorozata (Democracy that Delivers #343: 
Emerging Leaders – Interns), valamint Camila Cepeda és Tina Dolbaia csatlakozott Morgan 
Kinghez, a latin-amerikai és karibi térség programfelelőséhez, valamint Elizabeth Lenz Jed-
wabhoz, a program európai és eurázsiai szervezetének koordinátorához, hogy beszélgesse-
nek a projektekről, amelyeken dolgoznak, valamint a CIPE támogatási gyakorlatáról.

A podcastban megvitatott témáknak, a társadalmi tudatosságot erősítő programoknak jelen-
tős szerepük van a nemek közötti egyenlőség és a nők szerepvállalása terén Latin-Amerikában 
és a Karib-térségben. Történelmileg a régió hagyományai változatosak, jelentősen eltérnek, ami 
megmutatkozik a nemek közötti egyenlőtlenségben. A megrögzött kulturális normák rendszer-
szintű akadályokhoz vezetnek, amelyek a nők gazdasági részvételét és társadalmi előrehaladá-
sát akadályozzák a társadalom különböző szegmenseiben. Az ENSZ becslései szerint 2022-ben  
a világon legalább 388 millió nő és lány élt rendkívüli szegénységben.

Idővel azonban létfontosságú, hogy fokozatosan egyre nagyobb figyelem irányuljon a nők 
társadalmi, gazdasági és politikai előrehaladásnak előmozdítására. Az olyan kezdeményezések 
megjelenése, mint a Women Economic Empowerment Projects (nők gazdasági szerepvállalását 
növelő projektek) Guatemalában és El Salvadorban, valamint az olyan alulról építkező mozgal-
mak, mint az „Emprende Mujer” (női kezdet), azt tükrözi, hogy egyre jobban tudatosul a nők 
szerepvállalásába való befektetés mint a szélesebb körű társadalmi változások katalizátora.

Ezek a programok nemcsak hozzáférést biztosítanak a nőknek az erőforrásokhoz, készsé-
gekhez és lehetőségekhez, hanem megkérdőjelezik azokat a hagyományos nemi szerepeket és 
normákat, amelyek történelmileg a nőket a közösségükön belüli alárendelt pozíciókra korlátoz-
ták. A vállalkozói szellem, a vezetésfejlesztés és a nők gazdasági függetlenségének előmozdítása 
révén ezek a kezdeményezések nemcsak az azonnali szükségletekre irányulnak, hanem a hosszú 
távú fenntartható fejlődés alapjait is megteremtik.
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Ráadásul olyan krízisek során, mint a COVID-19 világjárvány volt, ezek a női szerepvállalást 
erősítő programok mentőövnek bizonyultak a nők és közösségeik számára is, támogatást, el-
lenálló képességet és reményt kínálva. Megközelítéseiket a nők változó igényeihez igazították, 
akár távoli támogató szolgáltatások, akár virtuális képzési programok, akár innovatív gazdasági 
modellek révén.

„A női vállalkozóknak megvan a lehetőségük arra, hogy átalakítsák a közösségeiket és a 
helyi gazdaságot, és elősegítsék virágzó társadalmak felépítését” – mondja Maribel Diz, a Visa 
Latin America and Caribbean humánerőforrás részlegének vezetője. Az akadályok lebontásá-
val, a lehetőségek kiterjesztésével, valamint a nők hangjának és cselekvésének felerősítésével 
ezek a kezdeményezések nem csupán az egyéni életeket alakítják át, hanem az egész társadal-
mat is jobbá teszik.

Ezenkívül a régióban a feminizmus és a gender-elmélet megvalósuló fejlődése segíti a nők 
különböző szükségleteinek kielégítését és tapasztalatainak felhasználását. A 19. és 20. század 
korai feminista mozgalmaitól a feminizmus kortárs tendenciái egyre jobban felismerik a nőket 
érintő elnyomás egymást keresztező formáit. A hálózatok értékes erőforrásokat biztosítanak 
a női vállalkozóknak: információkhoz, különböző piacokhoz, finanszírozási forrásokhoz, lehető-
séghez való hozzáféréshez, hogy új technológiákat építsenek be vállalkozásaikba.

Ennek eredményeként a nők gazdasági szerepvállalását elősegítő programok manapság egy-
re komplexebb megközelítést alkalmaznak, felismerve a társadalmi egyenlőtlenségek egymás-
sal összefüggő természetét, és olyan átfogó megoldásokon dolgoznak, amelyek minden nőt 
felemelnek, különösen azokat, akik leginkább marginalizált helyzetben vannak és kiszolgálta-
tottak. Ezek a programok hozzájárulnak egy olyan régió létrehozásához, ahol minden nőnek 
lehetősége van boldogulni, a saját jólétéhez hozzájárulni és meghatározni az ehhez vezető utat.

A CIPE az összehangolt erőfeszítések és a célzott fellépések révén egy olyan jövőért dolgozik, 
amelyben minden nő egyenlő eséllyel fér hozzá a pénzügyi forrásokhoz és lehetőségekhez, elő-
segítve a fenntartható fejlődést és a jólétet mindenki számára.


